

## Hi, Jövendőbeli Erasmus Diákok,

Simon Károly, műszaki menedzser szakos hallgató vagyok, és volt szerencsém egy tanévet, 10 hónapot, Angliában a prestoni egyetemen eltölteni az Erasmus programmal. Megpróbálom a legfontosabbakat összefoglalni és néhány jótanáccsal ellátni a vállalkozószelleműeket.

Az egyetem, hivatalos nevén University of Central Lancashire (UCLAN) [www.uclan.ac.uk](http://www.uclan.ac.uk) észak Anglia nyugati partján, Preston városkában található.

Igen ez egy kisváros és sokminden az egyetem köré szerveződik. Ez látja el a helyet emberanyaggal.

Az egyetemnek mára mintegy 31000 hallgatója van. Javarészt Angolok, szép számban megtalálhatóak a kínaiak és nagyjából 350 Erasmus hallgató szerte Európából. Közülük legtöbb a Francia, majd a Spanyol és a Német diák. Ezután némileg kevesebben a többi nyugat és észak európai államok hallgatói képviseltetik magukat 5-10 fővel. Európa keleti részéről általában 2-3 tanuló van jelen államonként és végül de nem utolsó sorban 1 azaz egy darab magyar.

Azt azonban mindenképp meg kell említeni, hogy ugyan egy darab magyar Erasmus diák voltam de van még egy, az egyetemen Phd munkáját készítő Magyar legény, Török Zoltán, akinek a mára már összeszámolhatatlanul sok segítséget és szívességet ezúton is köszönöm. Rá még kb. 2007 nyaráig számíthat minden ideérkező.

Az egyetem hatalmas mind kiterjedésében mind az oktatott szakok számát tekintve. Én a Department of Computing and Technology [www.uclan.ac.uk/facs/destech/tech/tech\\_home](http://www.uclan.ac.uk/facs/destech/tech/tech_home) hallgatója voltam. Ezzel a részleggel van az főiskolánknak szerződése és az általuk oktatott kurzusokból lehet választani, amennyiben szeretnél a tanulmányaid végén egy szép prestoni diplomát szerezni. Ezek a szakok és a hozzátartozó tantárgyprogram itt tekinthetők meg: [www.uclan.ac.uk/facs/destech/tech/tech\\_home/courselist.htm](http://www.uclan.ac.uk/facs/destech/tech/tech_home/courselist.htm). Amennyiben nem tartasz igényt a prestoni BSc diplomára akkor bármelyik a részleg által oktatott tárgyat felveheted max 60 kredit értékben. Ezek listája a következő helyen érhető el: [http://www.uclan.ac.uk/facs/destech/tech/tech\\_home/modules.htm](http://www.uclan.ac.uk/facs/destech/tech/tech_home/modules.htm)

Az először említett szakok ugyan nem kapcsolódnak az otthon tanultakhoz, de kis fantáziával variálható úgy a Double Project témája -ez az itteni szakdolgozat-, hogy az érdekes és releváns legyen a BMF-es előképzettséghez. Talán azért érdemesebb egy BSc diplomát csinálni, még akkor is ha nem sok köze van az előképzettségünkhöz, mert ezt majd későbbi álláskeresőnél lehet hasznosítani, és nem utolsósorban automatikusan egynyelvű felsőfokú nyelvvizsgát ér amivel a nyelvvizsgázás kikerülhető.

A tárgyaik és a követelményrendszer teljesen más jellegű mint otthon, viszont bele lehet jönni. Az oktatás itt sokkal közvetlenebb hangvételű és gyakorlatorientált, főleg önálló otthoni munka. Előadások szinte alig vannak -nekem heti 5db volt- és azok sem annyira a magas

szintű elméleti anyagra összpontosítanak, hanem inkább a téma mindenki számára feldolgozható formában való tárgyalására. Jegyzetelni egyáltalán nem kell.

A tanárok mindig segítőkészek és barátságosak, ami viszont az átlag angol polgárról nem mondható el. Ők zárkóztak, távolságtartók és igen erősen lokálpatrióták. Ez nem egyéni tapasztalat, az összes cserediák erre a következtetésre jutott.

Amire gondolom sokan kíváncsiak, hogy mennyit fejlődik a nyelvtudás. Magyar diák szerencséje, hogy egyedül van és kénytelen mellőzni az anyanyelvét. Főleg az első időkben nem könnyű az új nyelvvel boldogulni, leginkább amikor anyanyelvekkel találkozik az ember. Ők általában megértik, amit mondani szeretnénk, még ha döcög is, viszont követni őket már nagyobb feladat. A nyelvtudás természetesen fejlődik, azonban csodát nem szabad várni, ebben a korban már nem röppen bele a fejbe úgy, mint amikor az anyanyelvet tanultuk. Csakúgy, mint más egyéb, ezt sem adják ingyen, le kell ülni és tanulni, majd a gyakorlatban kipróbálni és minél többet ismételni, hogy a passzív készség aktívvá váljon. Ezért is jó már egy stabil elméleti alappal, jó szókinccsel és pontos nyelvtani ismerettel érkezni, majd fogni hasonló érdeklődésű cimborát és sokat dumálni bármiről.

Barátságot leginkább a hasonló cipőben járó cserediákokkal lehet kialakítani, velük a beszélgetés is lényegesen könnyebb, mint az Angolokkal. Tapasztalat hogy a Spanyolok, Olaszok, Németek nagyon kedvesek, valamint a Finn-Magyar közös eredetben is van valami. Velük mindennemű buliban részt lehet venni, ezt nem részletezem, mert harcedzett Kandós feltalálja magát, hogy hogy és hol bulizzon. Érdekes még, hogy az Angolok szemében még az amerikaiak is idegennek számítanak, így velük is lehet ismerkedni, és nem utolsó sorban ők legalább anyanyelveik.

Az árak, annak ellenére, hogy ez az ország legolcsóbb része, magasak. A teljes kintlétem alatt 1.4M forintot költöttem szállással, néhány szerényebb kirándulással, szigorúan közértben vásárlással, magamrafőzéssel és ésszerű mennyiségű bulizással. Ez elsőre ugyan elborzasztóan hangzik, de ha sikerül az előző félévek alatt kimagasló átlagot produkálni, akkor a köztársasági ösztöndíjjal kiegészített Kandós és Erasmusos ösztöndíj akár fedezheti is ezt az összeget.

Az ide és hazautazás mára teljesen leegyszerűsödött, vannak közvetlen fapados járatok Budapest és Manchester vagy akár Budapest és Liverpool között. Ezekből a városokból közvetlen busz és vonat megy Prestonba. Egy 1-2 hónappal előre megváltott repülőjeggyel 50000HUF-ból meg lehet járni egy oda-vissza utat háztól házig.

Összességében mindenkinek javaslom, akiben van egy kis kalandvágy és ambíció. Kivételes lehetőség és még jó hasznát lehet venni, ha más nem, legalább megtanulja az ember a hazáját és az anyanyelvét értékelni.

**A végére egy kis képes beszámoló a leglátványosabb / jellegzetesebb dolgokról**



A prestoni vonatállomás



Sztenderd egyetemi épület



A Computing & Technology building



Blackpool - egy vidámparkváros



A tenger



Ez is a helyi tenger



Ez is, csak apály van



Big Ben



British Museum



British Museum előcsarnok



London Eye - a British Airways ajándéka a 2k emlékére



Tower Bridge



Sok sikert mindenkinek,  
Üdvözlettel  
Simon Károly  
simon.karoly@vipmail.hu